





Muchas encuestas se aplican para obtener datos
relevantes de la sociedad, que luego los medios de
comunicacion dan a conocer a la poblacién por
medio del porcentaje. Asi, comprender la relacién

entre fracciones, decimales y porcentajes, nos permite

acceder a dicha informacidon tan relevante.










Para transformar de
fraccidon a nimero
decimal, se divide el
numerador por el
denominador.

Para transformar de nimero decimal a porcentaje,

se multiplica el nUmero decimal por 100.

Para transformar de
porcentaje a fraccién, se
escribe como numerador

el porcentaije y el




TRANSFORMAR DE PORCENTAJE A FRACCION

Para representar un porcentaje como una fraccion, el
numerador corresponde al valor del porcentaije y el
denominador serda 100, luego se simplifica la fraccion
hasta obtener una fraccion irreductible.

Ejemplo:

TOMA NOTA 5 40 40:10 4:2 2
e .
100 100:10 10:2 5




TRANSFORMAR DE PORCENTAJE A NUMERO
DECIMAL

Para representar un porcentaje como un nimero
decimal primero se transforma el porcentaje a
fraccion de denominador 100 y luego a decimal.

Eiemplo:

4.0
TOMA NOTA 40% = E — 0,40 — 0,4




TRANSFORMA
DE PORCENTAJE
A FRACCION Y A

DECIMAL.




EQUIVALENCIAS IMPORTANTES

FRACCION DECIMAL PORCENTAJE
10:10 1 01 10 %
100: 10 10 !

20 %

25 % EN TU CUADERNO
COMPLETA LA
(0]
30 % SIGUIENTE TABLA

40 %
50 %
60 %
75 %
100 %




Completa la tabl

Fraccion

Decimal Porcentaje

1

0,1 10 %0

EN TU CUADERNO
COMPLETA LA
SIGUIENTE TABLA







En Chile aproximadamente el 35 %
los investigadores son mujeres. Si se
consideran 1200 investigadores en total

¢cudntas debiesen ser mujeres?.




Para resolver estos problemas
debemos saber calcular el
porcentaje de un nimero, lo que te
explicare a continuacion utilizando
4 estrategias distintas.
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Realizaremos el mismo calculo, 35% de
1200, utilizando otra estrategia...

\

4 A

\_

Multiplica el nimero por el decimal equivalente al
porcentaje solicitado.

EJEMPLO:

35% de 1200 = 0,35 - 1200 = 420

/

{ -~ El35% de 1200 es 420. }




Ahora calcularemos nuevamente el mismo porcentaje
utilizando la estrategia de la proporcionalidad:

Utilizaremos la proporcionalidad.

EJEMPLO:
35% de 1200 > [ ~ El35% de 1200 es 420. }
Ordenamos los datos en una
& 35% <:| [ tabla de proporcionalidad. }

1200 100%

X 35 35:1200 42000
—“— == @) X = ) | X = = 420
1200 100 100 100




CALULA LOS
SIGUIENTES
PORCENTAJES.







